Отчет
о работе кружка «Разноцветные ладошки»
за 1 полугодие 2023-2024 учебного года.

В 1 полугодии 2023-2024 учебного года на занятиях кружка «Разноцветные ладошки» в дошкольной группе изучались следующие разделы программы: «Рисование пальчиками» (6 часов), «Рисование ладошками» (6 часов) и «Рисование методом тычка» (4 часа)
Дети знакомились с техниками рисования пальчиками, печатанья ладошками, тычка (жесткой полусухой кистью и ватными палочками). Изучали приёмы получения точек и коротких линий как средства выразительности.
Воспитанники учились равномерно наносить точки, не выходя за пределы контура, делать отпечатки – листочки, использовать ладонь, как изобразительное средство, изображать предметы округлой формы и аккуратно закрашивать их методом тычка (жесткой полусухой кистью и ватными палочками). 
Дети учились передавать в рисунке впечатления от окружающей жизни; продолжали знакомство с основными цветами (красный, синий, желтый, зеленый).
[bookmark: _GoBack]Занятия способствовали развитию мелкой моторики пальцев рук.
Использование нетрадиционных техник рисования позволяет развивать чувство цвета и ритма, чувство композиции, графические навыки.
Основные темы работ: «Цветочная клумба», «Мухомор — лекарство для животных», «Мой любимый дождик», «Горошинки на зонтике», «Падают, падают листья…», «Яблочко спелое», «Котятки и перчатки», «Осьминожки», «Храбрый петушок», «Сказочные птицы» и др.
На занятиях уделялось внимание воспитанию отзывчивости, доброжелательности, аккуратности, самостоятельности.




