Отчет о работе кружка «Юные инспектора дорожного движения»
за первое полугодие 2023-2024 учебного года.

       В первом полугодии 2023-2024 учебного года кружок «ЮИД» посещали 15 человек. Все являются учениками МБОУ Ново-Павловской ООШ (2-8   классы).
     Главной целью кружка «Юные инспектора движения» - вовлечь учащихся в деятельность по профилактике детского дорожного травматизма, познакомить их с содержанием работы специалистов, обеспечивающих безопасность дорожного движения. 
      Задачами является: 
- обучить правилам безопасного поведения на дорогах и улицах; 
- познакомить с работой современных технических устройств, используемых в различных службах ГИБДД;  
- дать опыт реальной деятельности по профилактике детского дорожного травматизма;  
- научить приемам оказания первой доврачебной помощи, пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях; 
- развить природные задатки, способствующие успеху в социальном и профессиональном самоопределении детей.
       Работа кружка «Юный инспектор движения» проводилась по разработанной  программе в соответствии с расписанием занятий кружка, один раз в неделю, по четвергам по 1 часу. Проведение занятий фиксировалось в журнале учѐта работы кружков. На занятиях кружка изучались история дорожного движения, правила дорожного движения, приѐмы оказания первой медицинской помощи пострадавшим.Занятия имели теоретическую и практическую направленность. 
С удовольствием решали кружковцы экзаменационные тесты на компьютере по ПДД, рисовали дорожные знаки, участвовали в занимательных  дистанционных  онлайн-конкурсах и викторинах по безопасности движения, пропагандировали правила безопасности на дорогах среди своих сверстников на классных часах.
      Многие участники кружка стали победителями в онлайн-олимпиаде «Знаешь ли ты правила дорожного движения».  
      Итогом работы за первое полугодие стало посещение ребятами дошкольной группы, где они познакомили детей с правилами безопасности на дорогах в зимний период и вручили памятные подарки, сделанные своими руками.
       В целом работа кружка результативна: поддерживался постоянный интерес детей к изучению ПДД, что означает, что работа кружка способствовала пропаганде безопасного поведения учащихся на дорогах, привитию навыков безопасного движения. Итоги работы кружка подведены с участниками кружка на итоговом занятии.
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